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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το Δημοτικό Σχολείο Ν. Κερδυλλίων βρίσκεται στην κοινότητα-οικισμό Νέα Κερδύλλια που ανήκουν στον Δήμο
Αμφίπολης της Περιφερειακής Ενότητας Σερρών και απέχουν 70 χλμ από πόλη των Σερρών.
Οι κάτοικοί του (510 σε αριθμό, σύμφωνα με την απογραφή του 2021) ασχολούνται κυρίως με τη γεωργία, το
εμπόριο, την αλιεία και την κτηνοτροφία. Πρόκειται για ένα 2/θέσιο σχολείο με μικρό μαθητικό δυναμικό .Το
σχολικό έτος 2022-23 λειτούργησε με 11 μαθητές, 3 εκπαιδευτικούς ΠΕ 70 (2 στο Πρωινό τμήμα και 1 στο
Ολοήμερο πρόγραμμα), 1 εκπαιδευτικό ΠΕ11 και 1 εκπαιδευτικό ΠΕ79.01.
Είναι ένα πέτρινο, παλιό σχολείο, αλλά πολύ όμορφο με μεγάλο προαύλιο χώρο, όπου υπάρχει και ένα δεύτερο
κτίριο του Νηπιαγωγείου. Το σχολικό έτος 2022-2023 το Νηπιαγωγείο ήταν σε αναστολή λειτουργίας λόγω
έλλειψης μαθητών. Διαθέτει δύο αίθουσες διδασκαλίας κι ένα μικρό γραφείο. Υπάρχει ανάγκη για βελτίωση της
κτιριακής του υποδομής.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Γενικότερα, πρόκειται για ένα σχολείο όπου υπάρχει θετικό κλίμα στις σχέσεις μεταξύ των εμπλεκόμενων στη
μαθησιακή διαδικασία, αλλά και μεταξύ σχολείου-οικογένειας, γεγονός που μόνο θετικά αποτελέσματα μπορεί
να έχει σε όλους τους τομείς. Πιο αναλυτικά, τη φετινή σχολική χρονιά επιτεύχθηκε η ανάδειξη των
προτερημάτων που μπορεί να προσφέρει ένα Ολιγοθέσιο Δημοτικό Σχολείο σε μαθητές, γονείς και
εκπαιδευτικούς και η  παράλληλη ελαχιστοποίηση, όσο κατέστη δυνατό, των μειονεκτημάτων μίας σχολικής
μονάδας με την παραπάνω ιδιαιτερότητα.

Σημεία προς βελτίωση

Ανανέωση τεχνολογικού και ψηφιακού εξοπλισμού που είναι πολλών ετών.



Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Πολύ καλή συνεργασία μεταξύ του εκπαιδευτικού δυναμικού της σχολικής μονάδας, εκπαιδευτικών-γονέων και
σχολικής μονάδας-τοπικών φορέων, που συνέβαλε στην καλή λειτουργία της.

Σημεία προς βελτίωση

Ενθάρρυνση για μεγαλύτερη εξωστρέφεια του σχολείου και συνεργασία με τους τοπικούς φορείς και μεγαλύτερη
εμπλοκή τους σε δράσεις του σχολείου.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Θετική διάθεση από μέρους των εκπαιδευτικών για τακτική επιμόρφωσή τους παρά τον μεγάλο φόρτο εργασίας
και την επιπλέον κόπωση που επέφερε η μετακίνησή τους λόγω των χιλιομετρικών αποστάσεων που χώριζαν την
οικία τους από τον τόπο εργασίας τους, απόσταση η οποία μείωνε περαιτέρω τον προσωπικό χρόνο που
μπορούσαν να διαθέσουν.

Σημεία προς βελτίωση

Προσπάθεια για διοργάνωση περισσότερων δια ζώσης επιμορφώσεων, οι οποίες θα επέτρεπαν και μια βιωματική-
πρακτική προσέγγιση σε αυτές με τα αντίστοιχα μαθησιακά οφέλη για τους συμμετέχοντες.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ
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Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Ενισχύθηκε σημαντικά η συνεργασία μεταξύ των εκπαιδευτικών της σχολικής
μονάδας
΄Προστέθηκαν στη "φαρέτρα" του κάθε εκπαιδευτικού πολύτιμες
επικοινωνιακές τεχνικές-δεξιότητες, άμεσα εφαρμόσιμες σε διαφορετικά
πλαίσια
Μέσα από τη συζήτηση αναδείχθηκαν καλές πρακτικές μέσα από προσωπικά
βιώματα των συναδέλφων και της επιμορφώτριας και αντίστοιχα έγιναν
φανερές λανθασμένες επικοινωνιακές προσεγγίσεις που εφαρμόζονταν από τον
εκάστοτε εκπαιδευτικό
Οι εκπαιδευτικοί δήλωσαν ικανοποιημένοι από το αποτέλεσμα

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Μεγάλος φόρτος εργασίας σε συνδυασμό με το διδακτικό έργο για όλους τους εμπλεκόμενους εκπαιδευτικούς.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Σημαντικότερα θέματα που χρήζουν μελλοντικής μελέτης και προτάσεις για Σχέδια Δράσης

Παρατηρήσεις / Σχόλια


